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Bolivia con paso más firme para entrar al Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía
[bookmark: _GoBack]

· Municipios de Chile, Bolivia, Ecuador y Perú resaltaron el intercambio de experiencias avanzadas en la implementación de los objetivos del Pacto.
· La capacitación de profesionales en asuntos de cambio climático y la falta de financiamiento de proyectos son los desafíos comunes en la región.

Lima, 25 de agosto, 2018.- Los representantes de Bolivia dieron un paso firme en el primer taller para Coordinadores Nacionales del Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía en América Latina y el Caribe (GCoM-LAC), junto a sus pares de Chile, Ecuador y Perú. El Pacto es la mayor alianza global de alcaldes y líderes locales comprometidos en la lucha contra el cambio climático. El taller fue organizado por el Programa Internacional de Cooperación Urbana (IUC) y financiado por la Unión Europea.

La delegación de Bolivia fue la única conformada por asociaciones, las cuales dirigirán la estrategia nacional para la implementación de los objetivos del Pacto en el país. “Hemos realizado ejercicios importantes como estrategias para los municipios en Bolivia, que nos va a permitir desarrollar un Plan de Acción con municipios concretos, los que emiten más GEI. Vamos a trabajar en coordinación con todo el sistema asociativo”, dijo Óscar Cabrera, director ejecutivo de la Federación Asociativa de Municipios (FAM) de Bolivia, entidad Coordinadora Nacional del Pacto en el país del Altiplano.

Los líderes de esos países saludaron el intercambio de experiencias con Ciudades Emblemáticas de la región en fases muy avanzadas de elaboración de sus propios Planes de Acción Climático y de Energía Sostenible (SECAP, por sus siglas en inglés). La mayoría de participantes coincidió que la falta de financiamiento y capacitación son las principales dificultades de la región de cara a su lucha contra el cambio climático.

En la cita climática en Lima, estuvieron presentes las instituciones más importantes en el asunto climático a nivel nacional, como el Ministerio de Medio Ambiente de Bolivia, la Autoridad de Bosques, además de las 336 municipalidades de Bolivia agrupadas en la Federación de Asociaciones Municipales (FAM) ,la Asociación de Consejalas y Alcaldesas de Bolivia (ACOBOL), que representan a 1,107 mujeres que son autoridades en ese país; y a la Asociación de Municipalidades de Bolivia (AMB), que incluye a 10 ciudades capitales de Bolivia.

Óscar Cabrera, señaló que en un mes esas organizaciones conformarán un Comité Consultivo Nacional encargado de implementar la estrategia nacional y elegir con qué municipios trabajará. Esto acercará aún más a Bolivia al Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía (GCoM), donde ya la ciudad de La Paz es firmante.

“Es difícil porque los municipios responden a diferentes realidades, unos son de la parte amazónica, del valle del Altiplano y del Chaco. Tenemos que ver en cuáles regiones del país pueden tener resultados exitosos”, afirmó Cabrera. “Una de las regiones más contaminadas es Cochabamba, que abarca a 7 municipios”, agregó. 

Por su parte, Claudia Herbas Siles, de la AMB, resaltó otros beneficios del primer taller de GCoM-LAC. “El Pacto Global es beneficioso para poder implementar planes de acción en mitigación y adaptación al cambio climático, no solo hablando de los 336 municipios que tiene Bolivia, sino también en las regiones metropolitanas. Por ahora todas las herramientas y experiencias que han compartido Perú, Chile y Ecuador, están siendo bastante beneficiosas para poder ver y utilizar el tipo de herramientas y visiones en políticas ambientales que tienen”, indicó.

¿Qué se discutió en los talleres?
En el marco de la estrategia de apoyo a las Ciudades Emblemáticas en la producción de sus propios SECAPs, los talleres permitieron que los Coordinadores Nacionales reciban herramientas para desarrollar sus capacidades y compartirlas con las de otras ciudades de la región que aspiran a ser signatarias del GCoM-LAC.

Para ser signatario de pleno derecho del Pacto, las ciudades firmantes presentan su SECAP en los próximos tres años. Transcurrido ese plazo, el Plan de un municipio puede recibir recomendaciones que debe subsanar o, de lo contrario, se incorpora al Pacto, habilitando la posibilidad de solicitar subvenciones y fondos para proyectos.

Avanzar en la implementación efectiva de los NDCs y el cumplimiento del Acuerdo de París, requiere de marcos nacionales que tengan en cuenta los roles y funciones de todos los niveles de gobierno. Teniendo esto presente, EUROCLIMA+ ha desarrollado un módulo de capacitación, en fase de piloto en estos talleres, mediante el cual busca contribuir al fortalecimiento del marco de gobernanza de las políticas climáticas y a la integración de la coordinación vertical como un tema clave para la implementación de las NDCs en los países de  América Latina. Adicionalmente, mediante la colaboración entre IUC y EUROCLIMA+ se espera encontrar mecanismos y mejorar procesos que permitan alinear SECAPs con las NDCs de sus respectivos países."

Es importante mencionar que el embajador de la Unión Europea en Perú, Diego Mellado, y la directora de Cambio Climático y Desertificación del Ministerio de Ambiente de Perú, Rosa Morales, también afirmaron su apoyo al Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía, asì como su enfoque desarrollador de habilidades. “Hoy más del 70% de emisiones de Gases de Efecto Invernadero (GEI) proceden de las ciudades, por tanto es un desafío que estas tienen que considerar”, agregó el Embajador de la Unión Europea en Perú. 

Alrededor del 54% de la población mundial reside en las ciudades. En América Latina el porcentaje es aun mayor: 81%.

Las acciones impulsadas por los adscritos al Pacto Global de Alcaldes contribuirán a una mejor calidad de vida y a un desarrollo económico sostenible e inclusivo para con sus comunidades, con el objetivo de conseguir un futuro con menos emisiones de carbono y resiliente climáticamente, que vele por la salud de sus habitantes y siente las bases de un futuro económico mucho más próspero.














Contacto de Prensa: 
Manuel A. Fuentes, director del Programa IUC-LAC: mfuentes@iuc-la.eu
Reiner Díaz, consultor Atrevia: rdiaz@atrevia.com 



Acerca del Programa IUC-LAC 
El Programa Internacional de Cooperación Urbana (IUC), de tres años de duración, pretende apoyar a ciudades en distintas regiones del globo a conectarse y compartir soluciones para problemas comunes en desarrollo urbano sostenible. Financiadas por la Unión Europea, las actividades del Programa Internacional de Cooperación Urbana (IUC) darán soporte al logro de objetivos políticos tanto a nivel local como relacionados con importantes acuerdos internacionales sobre desarrollo urbano sostenible y cambios climáticos, como la Nueva Agenda Urbana, los Objetivos de Desarrollo Sostenible y el Acuerdo de París. El IUC-LAC (América Latina y el Caribe) es la vertiente más amplia del programa en el mundo. Para más información: http://iuc-la.eu/

Acerca del Pacto Mundial de Alcaldes por el Clima y la Energía
El Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía reúne formalmente el Compact of Mayors y el Covenant of Mayors de la UE, las dos principales iniciativas de ciudades para ayudar a las ciudades y gobiernos locales en su transición hacia una economía baja en carbono y demostrar su impacto global. Dirigido por el Enviado Especial del Secretario General de las Naciones Unidas para Ciudades y Cambio Climático, Michael R. Bloomberg, y el Vicepresidente de la Comisión Europea, Maroš Šefčovič, la coalición comprende más de 7,400 ciudades en 6 continentes y 119 países, que representan más de 684 millones de personas o 9.31% de la población mundial. Obtenga más información en http://pactodealcaldes-la.eu.El Pacto Global de Alcaldes por el Clima y la Energía de América Latina y el Caribe - es el capítulo para América Latina y el Caribe que trabaja para establecer el Pacto Global en la región.

El Programa EUROCLIMA+
EUROCLIMA+ es el Programa insignia de la Unión Europea para promover el desarrollo ambientalmente sostenible en 18 países de América Latina, en particular para el beneficio de las poblaciones más vulnerables. Su implementación se realiza mediante el trabajo sinérgico de siete agencias: Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), Agencia Francesa de Desarrollo (AFD), Comisión Económica para América Latina (CEPAL), Expertise France, Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP), Sociedad Alemana para la Cooperación Internacional (GIZ) y ONU Medio Ambiente. Para mayor información visite: http://euroclimaplus.org/index.php/es/
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